

A városé a Vidi

Piknikék hétvégéje

Székesfehérvár
Anno '56

A nézhető rádió



FEHÉRVÁR

Közéleti hetilap

2025.06.19.



A könyv hete

Foto: Kiss László



Fehérvári
beszélgetések



Fehérvár Televízió

Szarka Géza tér a belvárosban

VAKLER LAJOS

A Kossuth és a Táncsics utca találkozásánál található tér péntek óta a Vörösmarty Irodalmi és Művészeti Társaság alapító elnöke, Szarka Géza nevét viseli.

Az ünnepségen megjelent Vargha Tamás, városunk országgyűlési képviselője, a vármegye és a város képviselői, Szarka Géza családja



Szarka István, Szarka Géza fia a család nevében azt az időszakot idézte fel, amikor a családfő elkötelezett hazafiként megtanította őket magyarságukat megbecsülni és tisztelni

és a Vörösmarty Társaság tagjai is. Cser-Palkovics András polgármester köszöntőjében felidézte a székesfehérvári Arpad-házi Boldog Margit Leánygimnázium tanára, majd 1942-től 1949-ig igazgatója munkásságát, aki 1931 és 1945 között alapító elnöke volt a Vörösmarty Irodalmi és Művészeti Társaságnak, mely a helyi művészeti élet fellendítését szolgálta.

Az ünnepségen Sebők Melinda irodalomtörténész, a Vörösmarty Társaság elnöke köszöntőjét követően P. Maklári Éva költő, a társaság alelnöke versekkel idézte

meg Szarka Géza életútját, majd Vargha Tamás országgyűlési képviselő, Cser-Palkovics András polgármester és Szarka Géza családja megkoszorúzták az emlékhelyet.

Búcsú Arató Antaltól



A Vörösmarty Társaság tagjai a társaság Kossuth utcai dísztermében búcsúztak pénteken Arató Antaltól, a társaság nemrég elhunyt alelnökétől. Lehner Zsolt alpolgármester visszatekintésében méltatta Székesfehérvár kulturális élete meghatározó szereplőjének aktív munkásságát, majd Sebők Melinda, a társaság elnöke Arató Antal szakmai pályafutása fő vonulatainak elemzésével egy olyan életutat tárt elénk, amely például szolgálhat a mának és a jövőnek is. A megemlékezés végén a társaság emléktáblájánál koszorúzással és gyertyagyújtással tisztelegtek Arató Antal emberei, szakmai nagysága előtt.

A városé a Vidi

Székesfehérvár önkormányzata hétfőn elutalta az üzletrész vételárát a Fehérvár F. C. Kft. eddigi tulajdonosának, a klub pedig határidőben, június tizenhatodikán benyújtotta a csapat nevezését az NB II-es bajnokságra.

Előző héten pénteken este került aláírásra a Fehérvár F. C. Kft. átvételéről szóló szerződés a klub korábbi tulajdonosa, Garancsi István és Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata között. A város hétfőn el is utalta az egyforintos vételárát. A klub arról tájékoztatta az önkormányzatot, hogy megtörtént a csapat nevezése is az NB II-es magyar labdarúgó-bajnokságba. Határidőn belül sikerült benyújtani valamennyi szükséges dokumentumot, így a fehérvári csapat a 2025/2026-os szezonban elindulhat a másodosztályban. Ahogy arról korábbi híradásainkban beszámoltunk, a 2024/2025-ös bajnoki szezon lezárultakor tett egyforintos vételárjavaslatot a Fehérvár F. C. Kft. korábbi tulajdonosa

Székesfehérvár önkormányzatának. Nagyon rövid határidő állt a város rendelkezésére a cég átvilágítására és a klub esetleges átvételének előkészítésére. Székesfehérvár közgyűlése június tizedikén hozott szinte egyhangú döntést arról, hogy szigorú feltételrendszer megfogalmazása mellett átveszi a kft. és ezzel a klub működtetését. Az adásvételt rögzítő, hivatalos szerződés egyeztetése után pénteken este pedig sor került ennek aláírására is. A következő hetekben is számos nehéz sportszakmai és a működést biztosító döntés vár a klubra, amelyekről ezt követően is tájékoztatást kap majd a közvélemény. A csapat játékoskeretének kialakítása az új szakmai vezetés feladata lesz, ezért fontos, hogy nagyon rövid időn belül szakmai igazgatót nevezzenek ki. A város csak egy szezonra vállalta a klub működtetését, ezért egy éven belül meg kell találni az új tulajdonost vagy tulajdonosi kört.

(Forrás: ÖKK)

Választókerületi programok

Felsőváros

Földi Zoltán

Lakossági fórumot hívott össze Földi Zoltán, Felsőváros önkormányzati képviselője június 19-én, csütörtökön 17 órára. Elsősorban a Malom, a Sár, a Fürdő, a Honvéd és az Irányi Dániel utcákban, illetve a Szabadságharcos út 1-59. közötti területen élőket várja, hiszen az egyeztetés témája a parkolás kérdése, az esetleges fizető parkolási rendszerbe vonásról történő véleménykérelem lesz. Az utcafórumban helyszíne a Sörház tér, a korábbi Depónia-épület melletti terület. Jelen lesz Bozai István városgondnok és Nagy Zsolt, a Közlekedési Iroda vezetője is.

másodállás
szabadban végzett munka
rugalmas időbeosztással



NYOMTATOTT KIADVÁNYOK TERJESZTÉSE

► 06 70 778 54 51

► ellenorzes@privatposta.hu

Érv: A készlet erejéig



Diána Gránit Kft.
KÉSZLETKISÖPRÉS!
Egyszemélyes, többszínű
gránit sírkövek 600.000 Ft-ért!

Telefonszámok:

06 22-200-281, 06 20/272-7883

Nyitvatartás:

Kedden és szerdán: 9-16h.

Szombaton időpont-egyeztetéssel.

f : Diána Gránit Kft.

Sírkertemet megtalálja a Hernád utca 1. szám alatt az Új Csóri út végén, a 36-os busz végállomásánál.

Diákmunka a Polgármesteri Hivatalban

Idén nyáron is lesz lehetőség diákmunkát vállalni a székesfehérvári Polgármesteri Hivatalban. Olyan nappali tagozatos tanulók jelentkezhetnek, akik a városban laknak, legkésőbb július elsejével betöltik a tizenhatodik életévüket, de nincsenek még huszonöt évesek. Napi hatórás munkavégzés vállalható két turnusban, júliusban és augusztusban.

A fiatalok inaktivitása csökkenésére, a korai munkatapasztalat- és munkajövedelem-szerzés elősegítésére a korábbi években elindított Nyári diákmunka-program 2025-ben ismét meghirdetésre kerül. A programra jelentkezhet az a fiatal, aki Székesfehérváron bejelentett lakóhellyel, ennek hiányában bejelentett tartózkodási hellyel rendelkezik, nappali tagozatos tanuló, 2025. július 1-ig betöltötte a tizenhatodik, de még nem tölthette be a huszonötödik életévét. Tizennyolc éven aluli diák esetén feltétel, hogy a törvényes képviselő hozzájáruljon a munkaviszony létesítéséhez. További feltétel, hogy a fiatal szolgáltatást kérőként kérje nyilvántartásba vételét a Székesfehérvári Járási

Hivatal Foglalkoztatási Osztályán, foglalkoztatásra irányuló vagy vállalkozási jogviszonnal ne rendelkezzen, és fizikai munka végzésére egészségesen alkalmas legyen. A foglalkoztatásra napi hat órában, munkaszerződés keretében kerül sor két turnusban, július 1. és július 31., illetve augusztus 1. és augusztus 31. között. A foglalkoztatásra eltérő időtartamban nincs mód. A munkabér bruttó 218.100 Ft/fő/hó. A munkakör segédmunkási, az ellátandó tevékenység fizikai munka: bútorok, irodaszerek, kellékszerek mozgatása, irattár rendezése. Jelentkezni elektronikus úton, a Polgármesteri Hivatal honlapjáról (www.szekesfehervar.hu) letölthető jelentkezési lap és mellékletei szkennelt formában a személyügy@pmhiv.szekesfehervar.hu e-mail-címre való megküldésével lehet. A jelentkezési folyamat módjáról, lépéseiről, a regisztrációhoz szükséges okmányokról és igazolásokról bővebben szintén a város honlapján lehet tájékozódni.

(Forrás: ÖKK)

A Harman jubileuma

NOVÁK RITA

Fennállásának harmincadik születésnapját ünnepli a Harman cégcsoport. Az első telephelyet három évtizede Székesfehérváron nyitották meg.

Szimbolikusan faültetéssel ünnepelték hétfőn a Harman harmincadik születésnapját: az új élet a jövőbe vetett bizalmat és a vállalat fenntarthatóság iránti elkötelezettségét jelképezi. A Harman első telephelyét hazánkban Székesfehérváron nyitotta meg, de azóta Pécsen és Budapesten is van központjuk.

Purgel Csaba ügyvezető igazgató beszédében kiemelte, nemcsak a múltat ünneplik, a jövőbe is tekintenek: „A Harman már akkor hitt abban, amit ma már tapasztalathoz tudunk, hogy Magyarország tehetséges emberek otthona, ahol az elkötelezettség, a tudás és az újító szellem képes világszínvonalú eredményeket létrehozni.”

A Harman ma hazánk legerősebb vállalatai közé tartozik: összesen négyezer-négyszáz dolgozunk az itthoni telephelyeken, és az árbevétel tekintve az első húsz cég között van.



Az ünnepségen köszöntötték a cég azon munkatársait, akik a kezdetektől itt dolgoznak

Rómeók és Júliák a Városházán



Tavaly októberben mutatták be a Pelikánfészekben a Teleki Blanka és a Ciszterci Szent István Gimnázium diákjai, azaz a 2024-es Atlantisz-program győztesei Shakespeare klasszikusának modern feldolgozását. A huszonnégy alkalommal játszott különleges előadásért hétfőn Cser-Palkovics András polgármester és Bagó Bertalan, a színház művészeti vezetője mondott köszönetet a diákszínjátzóknak és felkészítő tanáraiknak.

(Forrás: ÖKK)

Kelő napsugár a tóparton



Ünnepélyes keretek között avatták fel újra a sokak által ismert és szeretett Bory-szobrot, a Kelő napsugarat szerdán. Az alkotás, amely korábban a Bánya-tó partján állt és vandálok áldozata lett, Kocsis Balázs szobrász-restaurátor munkájának köszönhetően megújulva, méltó módon térhetett vissza Székesfehérvárra, a Csónakázó-tó partjára.

(Forrás: ÖKK)

Kell az öntözés!



Nagy szükség volt a kedd reggeli, mintegy tíz milliméternyi esőre, ennek ellenére szükség van az öntözésre is a közterületeken. A Városgondnokság tíz kisteherautóján egy-egy egy-köbméteres tartály található, két nagyobb autón két-, illetve három köbméteres tartály van, illetve a nagy, ötezer literes öntözőautó is folyamatosan dolgozik.

B. G.

Vörösmarty Rádió
FM 99.2

Ismeretlen ismerős

Széles Gábor
üzletember,
a fehérvári székhelyű Videoton és Ikarus
nagyvállalatok elnök-tulajdonosa

Portrébeszélgetések a Vörösmarty Rádióban
keddenként 19 óra után Sasvári Csillával.

A teljes beszélgetés már elérhető a rádió Youtube-csatornáján!



PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nem lakás céljára szolgáló helyiségek értékesítésére

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata nyilvános pályázatot hirdet az alábbi, kizárólagos tulajdonában álló, székesfehérvári nem lakás céljára szolgáló helyiségek értékesítésére:

	Cím (Székesfehérvár)	Megnevezés	Hrsz.	Terület (m ²)	Állapot	Minimális eladási ár (bruttó Ft)
1.	Ady Endre utca 8. pincszint	raktár	241/A/9	68	1820-as években épült lakóház. A pince téglafalazatú, a falai az alapszigetelés és a szellőzés hiánya miatt vizesek. Megközelítése belső lépcsőházon keresztül lehetséges. Az épület műemlék.	1.155.000,-
2.	Basa utca 1. pincszint 1.	óvóhely	92/A/19	70	1860 körül épül ingatlanban található két helyiségsorozat. Falazatuk vizes, aminek oka az alapszigetelés és a szellőzés hiánya. Funkciójuk legfeljebb tárolás lehet. Az épület műemlék.	1.423.000,-
3.	Basa utca 1. pincszint 2.	óvóhely	92/A/20	108		2.049.000,-
4.	Gyümölcs utca 2. A lépcsőház, 1/1. (ténylegesen: pincszint)	egyéb helyiség	771/A/24	220	1930-as években épült téglapépület pincszintjén lévő, a lépcsőházból megközelíthető helyiségsorozat, falazata vizes, funkciója: tárolás.	3.876.000,-
5.	Horvát István utca 4. pincszint	egyéb helyiség	556/A/31	81	1960-as években épült társasházi ingatlan pincszintjén található helyiségsorozat. Átlagos kialakítású, tárolási funkcióra alkalmas.	1.427.000,-
6.	Király sor 14/B pincszint	egyéb helyiség	9135/2/A/21	73	1970-es években épült társasház átlagos kialakítású pincszinten elhelyezkedő helyiségsorozatja. Rendezett kialakítású, tárolási funkcióra alkalmas.	2.275.000,-
7.	Kossuth utca 6. pincszint	raktár	394/A/9	50	Társasházi lakóépület pincszintjén található, három különálló tároló helyiségből álló ingatlan. Használati megosztása elviekben lehetséges, funkciója tárolás lehet. A pince a szemle idején száraz volt, de a falakon vizesedési foltok láthatóak.	980.000,-
8.	Palotai út 15. alagsor	egyéb helyiség	200/A/17	80	Tégla falazatú, belváros, frekvenciált helyen lévő társasház pincszintjén található gyenge állapotú helyiségsorozat.	976.000,-
9.	Prohászka út 3. I. emelet 1. (ténylegesen: pincszint)	egyéb helyiség	525/3/A/37	28	1950-es években épült téglapépületben található egykori légópincék.	585.000,-
10.	Prohászka út 3. I. emelet 2. (ténylegesen: pincszint)	egyéb helyiség	525/3/A/38	49	Megközelítésük a társasházak osztatlan közös tulajdonában álló lépcsőház felől lehetséges. Funkciójuk raktározás, tárolás lehet.	960.000,-
11.	Prohászka út 7. I. emelet 2. (ténylegesen: pincszint)	egyéb helyiség	525/3/A/42	32	A pincék falazata – a talajszint alatti elhelyezkedésükből és a szigetelési hiányosságokból adódóan – vizes, emiatt a belső terek vizesek, párásak. Állapotuk: közepes, gyenge.	670.000,-
12.	Prohászka út 11-13. pincszint	egyéb helyiség	525/4/A/38	154	Az ingatlan-nyilvántartás szerinti címmel ellentétben valamennyi ingatlan pincszinten található.	2.015.000,-
13.	Prohászka út 43. pincszint	egyéb helyiség	546/A/25	46		785.000,-
14.	Szent János köz 2. földszint (ténylegesen: pincszint)	raktár	270/A/10	40	19. század végén épült, három utcára nyíló társasházi épület pincszintjén található helyiségsorozat. Megközelítése a társasház bejáratán keresztül lehetséges. Falai vizesednek, funkciója tárolás, raktározás lehet. Az ingatlan-nyilvántartás szerinti címmel ellentétben a pincszinten található. Az épület műemlék.	890.000,-
15.	Vörösmarty tér 6. pincszint	egyéb helyiség	521/A/10	71	Téglapépület pincszintjén elhelyezkedő, korábbi légó helyiségsorozat. Funkció: tárolás. Az épület műemlék.	1.060.000,-
16.	Vörösmarty tér 8. I. emelet 1. (ténylegesen: pincszint)	egyéb helyiség	522/A/13	106	1800-as években épült, műemléki ingatlan nagy belmagasságú helyiségsorozatja. A falakon vizesedési nyomok. Az ingatlan-nyilvántartás szerinti címmel ellentétben a pincszinten található. Az épület műemlék.	1.293.000,-

További részletek: <https://www.szekesfehervar.hu/ingatlan-palyazatok>

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata nevében és megbízásából: Székesfehérvári Városfejlesztési Közhasznú Nonprofit Kft.

Piknikek hétvégéje

SOMOS ZOLTÁN

Több városrészben is rendeztek családi programokat a múlt hétvégén Székesfehérváron. Vízi-városba, a Béke térre és a Haleszba is várták a közös mozgásra, játékra, szórakozásra vágyókat.



Fotó: Simon Erika

Igazi hagyomány lett a Vízi-városi Kölyökjuniálisból, hiszen idén már tizedik alkalommal rendezték meg. A LISZI által szervezett esemény Vízi-város egyik legkedveltebb programja.

Fahíd az óvodában



Fotó: Simon Erika

Diákok által készített fahíd került a Százszorszép Bölcsőde udvarára. Az önkormányzat és a Székesfehérvári Szakképzési Centrum együttműködésének köszönhetően egy balesetvesztélyes járdaszakaszt hidaltak át.

Sz. P.

Húszéves a Nostalgiaclub Egyesület



Fotó: Simon Erika

Jubileumi születésnapi ünnepséget szervezett pénteken a Székesfehérvári Nostalgiaclub Egyesület az Öreghegyi Közösségi Házban. A húsz éve működő klub aktívan kiveszi a részét a város közösségi életéből: az egyesület szervezte meg az első mellrák elleni sétát Székesfehérváron, énekkara és tánckara pedig rendszeres résztvevője a Nyugdíjas Ki mit tud? rendezvénysorozatának.

P. L.



Fotó: Simon Erika

A Zöldfa téren a kisgyermekes családokat koncerttel, különféle ügyességi és ismeretterjesztő játékokkal, tízpróbával, kézműves-foglalkozásokkal várták



Fotó: Simon Erika

A Halesz-Kőfém pikniken remekül kihasználhatták a gyerekek az egyik legnagyobb fehérvári park adottságait



Fotó: Simon Erika

Tömeges részvétel és mozgás jellemezte a családi piknikeket, akár közös tornáról, akár táncról vagy népi játékokról volt szó



Fotó: Barina Miklós

A szombati Béke téri pikniken minden korosztály számára biztosított volt a szórakozás, hiszen színpadi programokat, koncerteket is rendeztek

A könyv még mindig érték!

VAKLER LAJOS

Múlt héten kezdődött és péntekig tart az Ünnepi Könyvhét. A könyvek, az irodalom barátai Székesfehérváron is számos könyvbemutatót, író-olvasó találkozót vehettek, vehetnek részt szabadtéren, illetve a könyvtárakban.

Idén is a Bartók Béla tér ad otthont a Ünnepi Könyvhét központi rendezvényeinek. Újra bebizonyosodott, hogy telitalálata a belváros közösségi terét be-

vonni a könyvheti találkozókba, hiszen az ikonikus helyszín és a számtalan program felhőtlen kapcsolódást nyújtott az olvasás barátainak, akik a Vörösmarty Mihály Könyvtár és társintézményei szervezésében a szerzők társaságában ismerkedhettek meg a város íróinak és költőinek műveivel.

A múlt hétvégén induló rendezvényt Kálmánné Heim Ágnes, a könyvtár igazgatójának köszön-



Keresztes Balázs irodalomtörténész az elmúlt évek irodalmi Nobel-díjas szerzőiről tartott előadást a szombati pikniken



A könyvhéten minden korosztály találhatott magának érdekes programot és persze olvasnivalót, például a becsületkasszás könyvvásáron a Bartók Béla téren

tője után Cser-Palkovics András polgármester nyitotta meg. Emlegettetett rá, hogy ugyanezen a helyen pár nappal korábban a zené volt a főszerep a szimfonikusoknak köszönhetően, most pedig a kultúra másik szegmense vette át a teret: a könyv. Ez mutatja, hogy a város és az ember életében is rendkívül fontos a kultúra, amely ki tudja ragadni a hétköznapi taposómalomból, mi-

közben elgondolkodtat és tanít. A Bartók Béla téren a hagyományos könyvheti piknik keretében színelőadáson, beszélgetéseken, felolvasásokon, könyvbemutatókon is részt vehettek az érdeklődők. A könyvhét programjai pedig a fehérvári könyvtárakban is kínáltak lehetőséget író-olvasó találkozókra a Budai úti, a Széna téri, a Mészöly Géza utcai és az Oskola utcai intézményekben.

Helyek az időben

VAKLER LAJOS

Múlt héten pénteken a Szent Korona Galériában a fenti címmel nyílt meg Incze Mózes festőművész kiállítása.

A kivételes tárlatot Reha György, a Székesfehérvári Egyházmegye Kortárs Művészeti Gyűjteményét vezető képzőművész ajánlotta a látogatók figyelmébe: Incze Mózes alkotásai a jelen folyton változó

képének a hosszabb távon fennálló festészeti hagyománnyal történő összevetésével, a kettő viszonyának láttatásával foglalkoznak, munkái ennek lenyomatai. A kiállítás látogatói megtapasztalhatták, hogy Incze Mózes művein a létező és a megálmodott, a mítosz és a valóság kézen fogva jár. Tudatosan épít, értelmez, továbbgondolásra készlet, befogadásra sarkall.



A tárlat július tizenegyedikéig tekinthető meg a Szent István Hitoktatási és Művelődési Ház nyitvatartási idejében



Az erdélyi születésű Incze Mózes a Marosvásárhelyi Művészeti Líceum diákjaként érettségizett murális festő szakon, majd a Magyar Képzőművészeti Egyetemen diplomázott

Az operák bűvöletében

VAKLER LAJOS

A Vándorállat a libikókán című beszélgetéssorozat hétfői záróestjén Szikora János zenei vonatkozású rendezéseit idézték fel a résztvevők a színházban.

A Vörösmarty Színház leköszönő igazgatója beszélgetős sorozatának utolsó részében elmesélte, miért találta annyira vonzónak Mozart lényét, életét és művészetét, hogy életművéből két színdarabot is neki szentelt. Mint elmondta, a zeneszerző páratlan zsenialitása mellett az a „huncutság” is felkeltette érdeklődését, amit Mozart zenéiben felfedezni vél. Először a legendás, szonoki Schwajda-féle színházi műhelybe látogathattunk el, ahol kétszáz évvel az eredeti bemutató után mutatták be a Legenda a Varázsfuvoláról című darabot, amely Szikora János rendezésében azt idézte meg Mucsi Zoltánnal és Malek Andreával, hogy miként születhetett meg ez az opera. Alföldi Róberttel egy szintén Szolnokon született, Mozart életének különleges pillanatait összegző darab nyomába eredtek a beszélgetésben. Az Amadeus



Szikora János az öt estére kivételes tehetségű beszélgetőpartnereket, barátokat invitált meg, azokat a meghatározó művészeket, akik különböző korszakokban, különböző világokban segítettek rendezői kiteljesedését. Archív film- és videófelvételek segítségével egy-egy közös alkotás emlékéit idézték meg, megszólítva azokat is, akik már csak az emlékezetben lehetnek jelen.

Darvas Iván utolsó színpadi szereplése volt, a címszerepet

Alföldi Róbert alakította, amit a Liszt Ferenc Kamarazenekar és

Rolla János közreműködése is felejthetlenné tett.

Fotó: Kiss László

Nyárköszöntő operettgála



Legyen egy tér/élménnyel gazdagabb az Alba Regia Szimfonikus Zenekarral – Operettkocktél minden mennyiségben – ezzel a gondolatsorral invitálták az operettkedvelőket a Bartók Béla térre múlt csütörtökre, ahol Cser-Palkovics András polgármester és Ruff Tamás, a zenekar igazgatója köszöntőjét követően az immár hagyományos évadzáró-nyárindító hangversenyen a bécsi és a magyar operett halhatatlan mesterei – ifj. Johann Strauss, Lehár Ferenc és Kálmán Imre – világszerte kedvelt műveinek népszerű részletei csendültek fel Dobszay Péter, a szimfonikusok művészeti vezetője dirigálásával. Az esten három kiváló énekművész, Erdős Attila, Csuzdi Eszter és Ódor Botond előadásában az operett történetének legnagyobb slágereit, a máfaj örökzöld melódiáit hallgathatta meg a közönség.

Fotó: Simon Erika

A régészet napja

PÁL LORÁND

A régészet napja alkalmából minden korosztálynak szóló programmal készült múlt pénteken a Szent István Király Múzeum. A nap központi témája: a régészet a mesterséges intelligencia korában. Ezt járták körbe a Szent István Király Múzeum munkatársai.

A programon Nagy Petra és Kovács Agnes az Óbudai Egyetem Alba Regia Kara és a Szent István Király Múzeum közös kutatásába engedtek bepillantást,

amelyet a Lovasberény-Szűzvár bronzkori földvár felmérése kapcsán végeztek. A régészet napja alkalmából egy kis kiállítással is készült a múzeumban: a földvár legszebb leleteiből válogattak, a tablókon pedig a földvár geodéziai felméréseiből készült modelleket láthatták az érdeklődők. A Rendházépület fogadócsarnokában pedig interaktív régészeti játékok és kézbe vehető tárgymásolatok várták a gyerekeket.



Az eseményen a múzeum régészei a kutatásaik során alkalmazott modern technológiákról meséltek, a legkisebbek pedig interaktív, régészeti témájú játékokat próbálhattak ki

Kép: Zsiday Ádám

Készül a Székesfehérvár Anno '56

Még mindig vannak koronatanúk, és új események derülnek ki a fehérvári forradalmi napokról

NAGY ZOLTÁN PÉTER

A rendszerváltáskor sokan beszéltek arról, hogy igazából ötvenhatban Fehérváron nem történt semmi. A forradalom a fővárosban élte életét, itt meg csend honolt. Az akkori megmondók, a még hatalmon lévő helyi pártelit mindent megtett azért, hogy minél jelentéktelenebb legyen Székesfehérvár szabadságharcának története. És valljuk meg, elérték, amit akartak! A kilencvenes években is az a tudat erősödött a fehérváriakban, hogy itt nem volt érdemes esemény. Demeter Zsófia történésszel beszéltem új könyvének előkészítéséről, aminek címe valószínűleg az lesz, hogy Székesfehérvár Anno '56. A beszélgetés előtt felkeltette az érdeklődésemet, hogy a korabeli sajtóból szemezgessek, mit is írtak nálunk, Fehérváron. És bizony már a forradalom másnapján volt miről írni!

A mostani kutatásaim alapján szembeültem azzal, hogy Székesfehérvár nagyon gyorsan reagált, és a legaktívabb települések egyikeként élte meg a történelmi időszakot. Tevékeny részese volt a helyi eseményeknek a fehérvári fiatalság, először főleg a fiatal dolgozók, de utánuk nagyon gyorsan kapcsolódott a diákság, és őket követték az idősebb korosztály tagjai. Hogy látja a történész, áll-e az, amit állítok, hogy a rendszerváltás után sokáig nem lépték át az ingerküszöböt az 1956-os fehérvári események?

Azt kell mondanom, hogy így volt. Nekem is ez volt a benyomásom. Én a születésem alapján nem vagyok fehérvári. Hatévesen Balassagyarmaton nagymamám kezét fogva szedtük le a vörös csillagot a városházáról, így benne voltam az eseményekben kisgyerekként. Politikusi környezetben éltem, elsősorban édesanyám és nagymamám jóvoltából, akik rendszeresen erről beszéltek. Ráadásul egy kisgyerek számára rejtélyes dolgok történtek. Volt egy családon belüli megállapodás, hogy a felnőttek nem beszéltek a gyerek előtt bizonyos dolgokról, hiszen a Kádár-rendszer elején kőkeményen kimondták, hogy ne is gondoljátok, ne is beszéljétek! Később már lehetett gondolni, csak beszélni nem. Családi szlogenként járt a kifejezés: „Kádár apró dögei”. Nekem nem akarták elmagyarázni, hogy ez micsoda, de sokszor elhangzott otthon. Csak amikor valamelyik évfordulós kiállításra készültem 2006-ban vagy 2016-ban itt, Fehérváron, akkor nyitottam ki a Népszabadság második számát – az első száma 1956. november elején jelent meg – és ott találkoztam a Forradalmi Munkás-paraszt Kormány névsorával, aminek első három neve: Kádár János, Apró Antal, Dögei Imre. Azaz „Kádár apró dögei”! 1956 hangulata, főleg az azt követő megtorlás időszakáé,



Demeter Zsófia történésszel nemcsak új könyvéről, a Székesfehérvár Anno '56 előkészületeiről beszélünk, hanem újonnan felfedezett 1956-os információkról is, amiket korábban nem ismertünk

igen erősen beépült az olyan családok életébe is, mint az enyém Balassagyarmaton, ahol egyébként nem végeztek ki, nem zártak börtönbe, nem internáltak senkit. Ötven évvel ezelőtt Székesfehérvárra érkezve mint történelmi problémával találkoztam a fehérvári '56-tal, és érdeklődve néztem a kollégák kutatásait, elsősorban Csurgai-Horváth Józsefét, aki a történeteket dokumentumok alapján, sőt a perekből levezetve is kellőképpen feltárta. Nem is hiszem, hogy ezt az új könyvvel túlrhatnám, de nem is ez a célom. Azt viszont mondhatom, hogy gyökeresen mást tudunk mondani, mint amit nagyon fiatalon megéltünk, ami után az járta, hogy „Nincs itt semmi látnivaló, tessék szépen hazamenni!” Ismerjük ezt a kádári elhárító politikát.

És ez rendszeresen túlélte önmagát, mert a kilencvenes években ugyanez volt a jellemző!

Ez így van, sőt többeknek sikerült is „bebizonyítania”, hogy nem tör-

tént semmi. Az első „érvek” azok voltak, hogy „itt nem lóttek”. Hát dehogynem lóttek! 1956. október 24-én a Szabó-palotánál bizony lóttek. Mái sem tudunk arról mindent, és valószínűleg sosem fogunk mindent megtudni, hogy hogyan, melyik oldalról és kik lóttek. A történész szakma ötven év múltával elkezdte a sortüzeteket kategorizálni. Nyilván van a sortüzeteknek összetartozásuk. A tizenhárom napos forradalom első napjaiban bekövetkezett lövetések objektumvédelemre „szolgáltak”. „Ne jöjjenek be, ne akarjanak semmit, ne tüntessenek!” Aztán lóttek. A fehérvári ebbe a kategóriába esett.

A későbbi sortüzetek pedig az elrettenítés kategóriái.

Így igaz. Az már a megtorlás, a terror ideje, ami nem is zárult le novemberben sem. A fehérvári sortüzzel kapcsolatban történészek ilyen véleményeket írtak, hogy „hát azt se tudjuk, kik lóttek és kicsodákat, egyáltalán parancs-

ra történt-e, és egyébként is egy véletlen esemény sor volt”. Nos, szerintem ha egy harcokcsiból három-négy hosszú sorozatot lőnek ki, az nem lehet véletlen! Ebből indultam ki, amikor elkezdtem kutatni az októberi eseményeket. A másik megközelítés a főváros esete, ahol az első napokban ugyancsak objektumvédelem zajlott, de a főváros jelentősége miatt érthetően az erősebb volt, s már az első napon legyőzendő erőként lóttek a szabadságharcosokat, s ezzel újra szétlőtték Budapestet. Ezek mellett alapkérdés 1956-ban az is, hogy ki hívta be az oroszokat. Nagyon sokáig Nagy Imrére nyomják ezt a terhet, őt próbálják hiteltelenníteni. Igen, ott volt a döntésnél, de abban a kényszerben, hogy a pártvezetés hívta, mert a nép az ő oldalán volt. Na, de be kellett hívni az oroszokat? Mélyebb kutatásokat érdemelnek az akkori események, és nem szabad abba a sorba beállni, hogy „Budapest lóttek, ami nem történt meg vidéken!” De, megtörtént!

Ne felejtjük el, hogy nemcsak közlekedési, de katonai szempontból is stratégiaileg fontos város Székesfehérvár! Nagyon jó, hogy ezt említi! Mivel vállalkoztam a következő könyvem előkészítésére, a kutatásaim egyik sarokköve ez kell, hogy legyen: Fehérvár helye a világtörténelemben. A török ellen is így van, '56-ban is így van: Székesfehérvár Buda jobb karja. Bármilyen háborús, világhatalmi helyzet adódik, ez a stratégiai szerepe városunknak nem változik.

A második világháborút lezáró békekötés után véletlenül vagy inkább készakarva marad itt a szovjet hadsereg. Ennek a hadseregnek a központja a nyugati határhoz közel van. A kialakulóban lévő Rákosi-hatalom nem érzi magát biztonságban, hát újabb kontingenst telepítenek hazánk déli határaihoz. 1955-ben bizonyos világbirodalmi szempontok szerint a Szovjetunió kivonja seregeit Ausztriából, de nem adnak nekik hosszú menetparancsot: Különleges Hadtest elnevezéssel Fehérvárra települnek. Ez nem véletlen, hiszen Budapest lábánál kell szolgálniuk! A Különleges Hadtest fehérvári központtal Pjotr Nyikolajevics Lascsenko altábornagy parancsnokságával települ le. Nem volt kérdés, hogy örüljünk-e ennek vagy sem. A szovjet hadsereg vezérkari főnökének első helyettese, a Varsói Szerződés Egysített Gyevyes Erőinek törzsfőnöke, Alekszej Innokentyevics Antonov már 1956 júliusában úgy látta, hogy valamivel készülni kell, ha „ne adj Isten, történik valami Magyarországon”. Ez pedig már



A forradalom alatt Székesfehérvár az élen járt, hogy a fővárosiakat ellássák élelemmel

előremutató jel volt, hogy itt még történhet valami: készítettek is egy beavatkozási tervet a Különleges Hadtesttel.

A magyar rendszer akkori túlkapásai miatt szinte érthető lehetett, hogy itt valaminek történnie kell. Mert ahhoz nem kellett magyarnak lenni, hogy észrevegyék a túlkapásokat.

Ez igaz, bár ha akkor beszélt volna róla, nem biztos, hogy jól jár! De lehetett érzékelni, hogy a csatlós államok nincsenek megelégedve a rendszerrel: Kelet-Berlin, Varsó, Poznań. A Szovjetunió, mint világhatalom nem volt megelégedve a második világháború végével. Szerettek volna messzebb menni. Kevés volt számukra, hogy két Németország létezik, sőt a nyugati részt bevonták a NATO-pajzs alá...

Az akkori megállapodás ellenére.

Igen. Ez az elégedetlenség a nyolcvanas évekig tartott. Amikor Magyarországot nézték, egy előretolt helyőrséget láttak benne. A Magyar Néphadseregben sem bíztak igazából. Sőt olyan vadak érték Magyarországot, hogy az 1945-ös magyarországi háború elhúzóda miatt nem sikerült Európára nagyobb részét bekebelezni. Látszik, hogy Magyarország különleges helyet foglal el a szovjet birodalmi elképzelésekben, és ennek gyűjtőpontja Székesfehérvár. Szinte evidens, hogy itt történni fog valami. Történni is, bár nem lőtték halomra egymást, de az öngigazgató szervek, forradalmi bizottságok elkezdik a megújulás reményében megszervezni, vezetni a területüket. Megalakulnak a fehérvári, majd a járási és a megyei bizottságok. Megvédik azt, amiük már megvan. Például a létrejött termelészövetkezeteket nem engedik szétrúgni, pedig minden arról szólt, hogy vissza mindent, de a termelészövetkezetek értéket képviseltek, hiszen a gabona már el volt vetve, és termelni kell, mert éhen veszik az országot. Budapestet is etetni kell!

Mint ahogy meg is indultak vidékről az élelmiszer-szállítmányok a fővárosba.

Igen, és ebből Fehérvár nagyon is kivette a szerepét! A könyvvel kapcsolatban éppen tegnap beszéltem telefonon két hölgyvel, akik akkor józsefes diákok voltak. A lányok mindenhol csapatostól mentek, például vért adni, röplapot osztani. A forradalom utolsó napjaiban megalakult a diákszázad. Mentek a fiatalok minden eseményre, de november negyedikén arra ébredtek, hogy lónek. A fiúk kollégiuma a Fő utcán volt – a mai múzeum-épületben – és hallották a lövéseket a tiszt klubból – a későbbi és korábbi Magyar Király Szállónál – és a város házában. A pedellus is hallotta, és tudta, hogy a fiúk nem tudnak a Fő utca felé menekülni, ezért gyorsan megkeresték az egykor összefüggő két épületrész falainál azt a részt, ahol régen ajtó volt, s azt kibontották. A lányok a mai Bartók Béla téri kollégiumuk-



Az egykori Fekvő katona emlékmű 1956-ban méltatlan körülmények közé került a katonai temetőbe, ám – hogy lehessen a forradalom alatt a téren gyülekezni – Skorka Károly újságíró az emlékmű helyére keresztet állított, ahonnan a végzetes napon, november 24-én is elindult a tömeg a Szabó-palota épületéhez

ban – most a Vörösmarty Könyvtár olvasóterme működik ott – ségédkeztek a sitthordásban, utána felmosás, takarítás, székrenyek visszatolása. Így tudtak a fiúk kiszabadulni. Gyerekes sztorinak hangozhat, de megmentette a fiúk életét!

1956. október 23-án határozottan, de békésen indultak a folyamatok. Itt a magyar nem akarta a világot felforgatni, hanem a saját világát akarta jobbítani. Eppen Fehérvár volt az első, talán az egyetlen hely, ahol a középiskolai diákszervezet megalakult már huszonharmadikán.

És a fotók tanúsága szerint tele volt a város emberekkel! Esküre



Az 1990-es években és azóta is elfogadott sortűzelmélet szerint csak a mai Deák Ferenc utca és a Pirosalma utca sarkán álló szovjet harckocsiból adtak le lövéseket. Korabeli tanúk és sebesültek vallomása alapján viszont ez a harckocsi bizonyos sérültekre nem adhatott le lövéseket...

emelt kezek – nyilván a Nemzeti dalt mondták. Középiskolás fiatalok szinte mindenhol. A főtér keleti részénél álltak a közgázós középiskolások, pedig gyűlöltek az egyensapkájukat, de a forradalom alatt meg akarták mutatni az összetartozásukat, akarták, hogy lássák, ők itt vannak! Így tettek a józsefesek is. A tanúk sok helyet neveznek meg a történések helyszíneinek úgy, ahogy ma ismerjük, pedig akkor nem olyan volt. Ilyen például a Fekvő katona, ami

1956-ban a katonai temetőben volt hatalmas gaz között. A mai helyén maradt talapzatnál akkor Skorka Károly, a nemzeti bizottság elnöke, újságíró javaslatára állítottak egy keresztet, hogy legyen mihez menni. És bizony a huszonnegyedikéi sortűz áldozatainak emlékére itt, a Fekvő katona helyén állított keresztnél gyűjtöttak mécseseket az emberek. Ha már Skorka Károlyt előhoztam, mindenképpen el kell mondanom, hogy az újságíróknak hatalmas szerep jutott a forradalomban. Bennük bíztak az emberek, s bennük látták a megbízható hírszolgálatást. Skorka magához vonta az Új Fehérvárt, melynek

ba kergetett. Valamennyi névvel említett újságíró börtönbe került. Volt, aki túlélte, volt, aki nem. Az újságírók azok, akik később is életben tartották '56-ot. Feltártak történeteket, nem hagyták kihunyni az emlékeket. És a mai újságírók is a történész segítségére sietnek szinte kéretlenül. Olyanokkal segítettek a munkámat, aminek nem juthattam volna hozzá. Ezért lett főtámogatóm a könyv előkészítésében a Fehérvár Média centrum.

Valljuk meg őszintén, hogy a legfőbb támogató maga az olvasó, aki még ma is tud segítséget nyújtani egykori családi fotók, történetek átadásával, esetleg további szemtanúk, akik segíthetnek történelmünk jobb megismerésében. Ezért is adtuk közre a felhívását. Hogy áll ezzel kapcsolatban?

Rengeteg új történet, új szereplő került elő, amit most is megköszönök! A Székesfehérvári vagyok facebookos csoport például koronatanút szerzett nekem. A fotók terén hadilábon állok. Új fotókat Bauer László küldött édesapja, Bauer Béla archívumából. Megismertem az akkori lövések keresztesződését a Szabó-palotánál. Nem akarom az utcaneveket megemlíteni...

Nyugodtan mondjuk ki: a Szálán utca és a Vörös Hadsereg út keresztesződéséről beszélünk!

És itt befejezzük az interjút, mert a korabeli Fejér Megyei Néplap különszámának riportjaiból készítettünk egy elméletet, ami szerint az a bizonyos sortűz nem egy helyről érkezett, és nem is feltétlenül egy támadótól, mint ahogy azt szinte a mai napig elkönyvelték Székesfehérváron. Elméletünket megmutattuk a történész Demeter Zsófiának, amit önök is láthatnak, ha e beszélgetés videós anyagát megnézik az fmc.hu oldalon! Továbbra is kérjük – Demeter Zsófia nevében is – hogy ha bármilyen új információval, fotóval rendelkeznek 1956 székesfehérvári történéseivel kapcsolatban, osszák meg velünk az info@fmc.hu e-mail-címen, de közvetlenül is kereshetik Demeter Zsófiát!



Olvasóink ennek a kódnak a beolvasásával elérhetik a Fehérvár Média centrum honlapját, ahol megnézhetik videókat, amiben bemutatjuk, hogy a sortűz vagy sortűzek honnan dördülhettek el. Erdemes megtekinteni a teljes interjút, de aki elsősorban a sortűzekkel kapcsolatos részre kíváncsi, 46.04-től láthatja!

Kormány mögött a fehérvári családok

KISS-DÁVID RENÁTA

Közlekedésbiztonsági kihívások, vidám családi programok és hasznos tudnivalók egy helyen – immár tizennegyedik alkalommal rendezték meg szombaton Fehérváron a Közlekedik a család elnevezésű vetélkedő vármegyei fordulóját, ahol a résztvevők játékos formában mélyíthették el közlekedési ismereteiket.

A versenyt idén is az Országos Rendőr-főkapitányság Országos Baleset-megelőzési Bizottsága szervezte. A programon olyan gyermekes családok vehettek részt, ahol legalább az egyik szülőnek van érvényes B kategóriás vezetői engedélye, és legalább egy gyermek életkora hat és tizenhét év közötti.

A területi fordulók kedden értek véget. A legjobbak bejutottak az országos döntőbe, ahol komoly KRESZ-tudásra is szükségük lesz. Ám a rendezvény nemcsak verseny, hanem családi program is egyben. Illés Mihály, a Fejér Vármegyei Baleset-megelőzési Bizottság titkára lapunknak elmondta: „Ezen a vármegyei döntőn nyolc helyszínen tíz feladatot kellett végrehajtaniuk a családoknak. Huszonkét család jelentkezett előzetesen az interneten keresztül Fejér vármegyéből.” A fődíj egy vadonatúj autó! Tavaly a székesfehérvári Kóvári család lett országosan is a legjobb, idén ők segítőként vettek részt a program lebonyolításában.



A Vonnák család évek óta igyekszik legjobb tudása szerint teljesíteni a területi fordulók



Kétkerekezés után négy keréken is teljesíteniük kellett a versenyzőknek



A verseny egyik legnépszerűbb feladata a kerékpáros akadálypálya

SZÉPHŐ

Székesfehérvári Épületfenntartó és Hőszolgáltató Zrt.

Ha fontos számodra az emberközpontú, kiegyensúlyozott munkahelyi légkör, a kiszámítható munkaidő, a hosszú távon is biztos munkahely, akkor jelentkezz hozzánk az alábbi pozícióba:

betanított karbantartó

munkatársnak.

Feladatok:

- A távvezeték-hálózaton és a hőközpontokban karbantartói feladatok kiegészítése

Szükséges végzettség:

- 8 általános

Amit mi ajánlunk, többek között:

- Egészségprogram – többféle sportolási lehetőség, egészségügyi szűrések
- Hűségprogram – jubileumi juttatás
- Ajánlási rendszer
- Képzési lehetőség
- Útiköltség-támogatás
- Csoportos élet-, baleset- és egészségbiztosítás
- Cafeteriajuttatás

A fényképes önéletrajzokat fizetési igény megjelölésével várjuk a humaneroforras@szepho.hu e-mail-címre.



SZÉPHŐ

Székesfehérvári Épületfenntartó és Hőszolgáltató Zrt.

Ha fontos számodra az emberközpontú, kiegyensúlyozott munkahelyi légkör, a kiszámítható munkaidő, a hosszú távon is biztos munkahely, akkor jelentkezz hozzánk az alábbi pozícióba:

üzemviteli munkatárs

Feladatok:

- Üzemvitel felügyeleti feladatok ellátása három műszakban,
- Felhasználói igények fogadása, azok feldolgozása, szükség esetén azok továbbítása,
- Feladatok adminisztratív feldolgozása, szükség esetén azok továbbítása.

Szükséges végzettség:

- Középfokú végzettség
- Ms Office felhasználói szintű ismerete

Előny:

- Műszaki végzettség vagy műszaki affinitás
- Távfelügyeletben szerzett tapasztalat

Amit mi ajánlunk, többek között:

- Egészségprogram – többféle sportolási lehetőség, egészségügyi szűrések
- Hűségprogram – jubileumi juttatás
- Ajánlási rendszer
- Képzési lehetőség
- Útiköltség-támogatás
- Csoportos élet-, baleset- és egészségbiztosítás
- Cafeteriajuttatás

A fényképes önéletrajzokat fizetési igény megjelölésével várjuk a humaneroforras@szepho.hu e-mail-címre.



A nézhető rádió

Az emberi szó a legnagyobb érték!

KOVÁCS SZILVIA

Jelentős technikai fejlesztésen esett át a Vörösmarty Rádió. Az elmúlt hónapokban megújultak az adásstúdiók, ahol mostantól podcastfelvételekre is lehetőség nyílik, azaz nem csak hallhatjuk, de láthatjuk is a stúdióban zajló beszélgetést. Sőt a fehérváriak is jelentkezhetnek ötletekkel!

Nem a megszokott módon indult kedden reggel a Vörösmarty Rádióban a Jó reggelt, Fehérvár! című műsor, hiszen mostantól az adás nemcsak hallható, de látható is! A reggeli első beszélgetés vendége Cser-Palkovics András polgármester volt, aki köszönetét fejezte ki a Fehérvár Média centrum munkatársainak a fejlesztésért. Mint mondta, mostantól olyan formában is meg tudnak jelenni a műsorok, a műsorvezetők és vendégeik, amit egyre többen szeretnek és igényelnek.

A Fehérvár Média centrum legfontosabb feladata a helyi témák feldolgozása, amire senki más nem képes – ezt már Hagymásy András, a cég ügyvezetője mondta. Hozzátette, hogy a helyi hírek, események, az itt élő személyiségek, közösségek bemutatása kiemelt cél, és ezeket a feladatokat a mesterséges intelligencia sem végezheti el a helyi szakemberek helyett: „A személyesség, a hitelesség a fontos! Az, hogy mi egy más minőségű tartalmat kínálunk. Ennek eszköze és fontos szimbolikus eseménye a



A két stúdió átalakítása a tervezéstől a kivitelezésig nagyjából két hónap alatt valósult meg. A legújabb technológiának köszönhetően mostantól az adások egy része élőben és visszanezhető formában is követhető a Vörösmarty Rádió Facebook-oldalán és Youtube-csatornáján.

mai stúdióavatás, hiszen a televízió és a rádió műsorait próbáljuk megközelíteni egymáshoz. Így a nézőknek, a hallgatóknak biztosíthatjuk azt az élményt, ami a küldetésünk lényege: emberi szóval emberekhez szólni látható, elérhető, megfogható, éppen ezért hiteles és mindenké-



A Vörösmarty Rádió műsorvezetője, Schéda Zoltán eddig is élő, „interaktív” műsort készített reggelente, most pedig már nemcsak hallható, hanem nézhető is munka közben. A vele szemben helyet foglaló vendéggel a kép bal oldalán látható kamera segítségével tud élő képes beszélgetést folytatni.

előtt helyi szakemberek révén!” Wéhli Regős Dóra, a Fehérvár Média centrum főszerkesztője arra is felhívta a figyelmet, hogy az új stúdiók megvalósítása más lehetőségeket is megnyit, hiszen több olyan megkeresés is érkezett, hogy a helyiek szeretnék podcastcsatornákat indítani, a cég pedig ebben is partner lehet: „Aki ebben gondolkodott, az jelentkezhet nálunk, és ha kölcsönös a lelkesedés, élhet ezzel a lehetőséggel. De számos olyan tartalom születik a Vörösmarty Rádióban is, ami megérdemli a kamerát, megérdemli azt, hogy ne csak a rádióban legyen hallható, hanem nézhető legyen a Fehérvár TV-ben és a Fehérvár Média centrum online felületein is.”



Az új stúdiók első podcastfelvételén Kiss-Dávid Renáta Danny Blue mentalistával beszélgetett. Az interjút most már nemcsak meghallgatni lehet, de meg is lehet nézni a fenti QR-kód beolvasását követően!



A kamerákkal akár három vendéggel zajló beszélgetés is rögzíthető, élőben közvetíthető, vagyis többszereplős podcastok is készülhetnek ebben a stúdióban

Egész estés

Múzeumok Éjszakája

Huszonkét székesfehérvári helyszínen közel száz esemény vár mindenkit a **Múzeumok Éjszakáján, június 21-én.** Az összes helyszínt egyetlen karszalaggal látogathatják az érdeklődők, amelyet adománnyal válthatnak meg a Tourinform Irodában és a helyszíneken.

Idén tizenhat fehérvári szervezet fogott össze, hogy huszonkét helyszínen, közel száz program keretében minőségi kulturális kikapcsolódást nyújtsanak a látogatóknak. A belépőként szolgáló karszalagokból befolyó összeget adományként, jótékony céllal gyűjtik, s a támogatást a Regőczy István Alapítvány a Koronavírus Árváiért szervezethez juttatják el.

A legtöbb programot ebben az évben is a Szent István Király Múzeum kínálja. A résztvevő kiállítóhelyek többsége 17 órától éjfélig tart nyitva. A Rendház-épületben a Régész Színház legújabb darabjának próbájába tekinthet be a közönség, és találkozhat is a hieroglifik titka című izgalmas produkció alkotóival. Az este további főszereplői a legendás és bűvös növények, amelyeket a Díszudvarban Teller Péter installációjából és Szima Viktória előadásából ismerhetünk meg.

A Csók István Képtárban kavicsfestő foglalkozás, kitűző- és művészkönyvkészítés, lemeható tetoválás készítése várja a családokat, akik Fa Nándor vitorlázóval és Kiss Diána Magdolnával, a Vörösmarty Színház színművészeivel is beszélgethetnek. A helyszínen koncertet ad a Spencer Hill Magic Band és a Székesfehérvári Fúvószenekar, lesz fényfestés az épület homlokzatán, az interaktív tárlatvezetésen pedig sóvárgó feleséggel, kőbaltás ősemberrel és rámenős kereskedővel is találkozhatnak a képtár látogatói. Ugyanehhez a tárlathoz kapcsolódik az Országzászló téri kiállítóhely Százötven évnnyi rejtély nyomában című, értékes jutalmakért folyó családi nyomozása is.

A Fekete Sas Patikamúzeum programjainak egy része az épület előtt lesz: a Szabad Színház Csodapatika címmel állított össze vidám és tanulságos családi produkciót Lázár Ervin patikus-

meséiből, és éjszaka ugyanez a társulat adja elő mulatságos történeteit a régi patikai mltból Vidám esetek Aesculap birodalmából címmel. Bent, az épületben pedig Lencsés Rita győgnővényszakértő tart előadást a győgnővények varázserejéről. A palotavárosi kiállítóhely kivételes néprajzi tárlatában Varró Ágnes kurátor tart vezetést, Virág-Eglesz Anna Krisztina kalaposmester a szakma fortélyait mutatja be, a helyszín záróeseményére, az Erotikus és obszcén népmesék a délvidékről című felolvasóestre pedig kizárólag a felnőtteket várja Balogh Mihály és Cseh Kata, a Szabad Színház két színésze.

A Hetedhét Játékmúzeumba Barna Zsombor bábművész hozza el Vitéz Lászlót, aki ezúttal menyecskét keres. A kiállításon Szirtes Edina Mókus hegedűművész, zeneszerző tart szubjektív tárlatvezetést, saját gondolatain, szemléletén, érzésein keresztül mutatva be a Moskovszky-gyűjtemény babaszobáit, majd zenekarával koncertet is ad. Miénk a gyűjtemény! – Mondjuk el, mit jelent számunkra a Moskovszky-gyűjtemény! – hangzik a játékmúzeum felhívása, amelyre a látogatók őszinte válaszait várják az este folyamán.

A Nemzeti Emlékhely – Középkori Romkert kódfejtős nyomozójátékra, a Koronázobazilika Nemzeti Emlékhely Látogatóközpontja pedig mandalafestésre és a Romkert és a Solium Regni állandó kiállítás közötti kapcsolat felfedezését célzó sétára invitál. A Pelikán Galériában tárlatvezetések lesznek Miklós János keramikus- és szobrászművész nemrég nyílt kiállításán. A Museum Caféban Humán maszk címmel nyílik meg Csabai Tibor képzőművész, a magyarpolányi művészeti iskola megalapítójának kiállítása, majd pedig a zenéé lesz a főszerep a Kolera terasz és a CineSonic estjével.

A Székesfehérvári Egyházmegyei Látogatóközpont gyűjteményében, valamint a Magyar Szent Család tiszteletét ismertető látványos interaktív kiállításon Smohay András művészettörténész tart tárlatvezetést. A Székesfehérvári Egyházmegyei Múzeumban a SportBarátok Extrá esttel indul a program: Vakler

Lajos újságíró ezúttal Stipsicz Bence válogatott jégkorongozóval és meglepetésvendégével beszélget. A Föld és ég között című kiállításon Szakács Péter püspöki titkár tart tárlatvezetést, az udvaron a Dél-alföldi Szaxofonegyüttes előbb koncertet ad, majd tánccházat tart moldvai és balkáni táncok tanításával.

A Szerb ortodox templom és annak kertje is várja az érdeklődőket június 21-én: a templomban megtekinthető Katerina Ivanovics, az első szerb festőnő emlékkiállítás, valamint a fehérvári szerbek életéről szóló tárlat, és előadás is lesz a festőnő munkásságáról, ahol az életéről készült emlékfilm is levetítik. A templomkertben egész napos színpadi programok várják az arra járókat.

A Magyar Nemzeti Levéltár Fejér Vármegyei Levéltárában a zenéé lesz a főszerep: hangszerszimogatóval indul az este, ahol Mihály György hangszergyűjtő, zene-tanár gyűjteményének darabjait lehet kézbe venni, majd megnyílik a Hangszeres örökségünk, a magyar lélek hangjai című időszak kiállítás, ahol szintén Mihály György tart vezetést. Az este itt a Musicolore Énekegyüttes könnyűzenei koncertjével zárul a díszudvaron.

A Kovács Jenő Oramúzeum a tárlatvezetések mellett órákésztő foglalkozással, kincskereső játékkal és verklímuzsikával készült erre a napra.

A Felsővárosi Alkotóházban a Székesfehérvári Művészek Társasága az alkotóház művészeinek képző- és iparművészeti munkáiból rendez kiállítást, a kreatív műhelyfoglalkozáson a kerámiaművészet, a grafika és a textilművészet izgalmas világából kaphatnak ízelítőt a látogatók. Koncertet ad az Aranyfonál együttes, a Hermann László Zeneművészeti Szakgimnázium 11. és 12. évfolyamos népzene hallgatóinak erre a programra összeálló formációja.

A **Múzeumok Éjszakája** hagyományos rendezvénye a városházi kőrséta: Cser-Palkovics András polgármester és Kulcsárné Németh Mariann idegenvezető 16 és 18 órakor közösen kalauzolja az érdeklődőket a 15. században emelt épületben. A sétákra előzetesen regisztrálni kell a www.fehervariiprogram.hu oldalon.

A Helyőrségtörténeti Gyűjtemény programja az Országalmánál kezdődik, ahol 17 órakor a Székesfehérvári Helyőrségi Zenekar játszik és csalogtatja a közönséget a Malom utcába, ahol múzeumpedagógiai programok, kézműves-foglalkoztatók, fegyverbemutatók, lézerfegyverlövészet, valamint bátorságszoba várja a közönséget, és a zenekar is koncertezik.

Az MMKM Alumíniumipari Múzeumának foglalkozásain egyedi, kreatív tárgyakat készíthetnek a résztvevők, és az elmaradhatatlan ólomkatona-öntésre is várják az ügyes kezűeket. Lesz kvízzjáték az alumíniumról és ötvözetéről, előadás és bemutató a bányavilágítás fejlődéséről, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület székesfehérvári tagjai pedig bányász- és kohászdalokat énekelnek.

A régi járművek szerelmesei idén is láthatnak veterán járműveket a Városház téren, a Zichy ligetből induló retró panoráma-busszal pedig utazást is lehet tenni, akár a Börgöndi repülőterre is: a járatokra azonban előzetesen regisztrálni kell a www.fehervariiprogram.hu oldalon.

A légi közlekedés rajongóit az Albatrosz Repülőegyesület várja a Börgöndi repülőterre, ahol a Repüléstörténeti gyűjtemény mellett ezúttal közúti járműveket is meg lehet csodálni: ez a rendezvény lesz a Pitypang & Blériot pikniktúra egyik állomása oldtimer autókkal és motorokkal, a Blériot XI másolatának repülésével.

A Székesfehérvári Vasvári Pál Általános Iskola Siklósi Gyula pincegalériája történelmi időutazást kínál I. István korától az 1956-os forradalmat követő megkorlágis városmakettek, ólmorkatonák és eredeti fegyverek segítségével. A helyszínen makettekkel álló repüléstörténeti kiállítás, valamint a 10-es huszárok limanovai csatájának terepasztala várja a betérőket, emellett megtekinthető Tóth Ilo- na 1956-os mártír emlékszóbjája és orvosi segélyhelye is. Az este folyamán játékos formában lehet kipróbálni a régészkedést, és lesz 1956-os harckocsimodell-bemutató és vezetési lehetőség is. Részletes program, regisztrációk és további tudnivalók: www.fehervariiprogram.hu.



Kos 3. 21. – 4. 20.

Ez az időszak számokra nem a pihenésről, sokkal inkább a kihívásokról szól, ami miatt zaklatott lehetsz. Figyeld az álmaidra, mert fontos üzenettel bírnak! Egyáltalán viszont szerencsés leszel, akár üzleti társulás is szóba jöhet.

Bika 4. 21. – 5. 20.

Ugyan vannak nehézségek a munkahelyeden, amiket nem egyszerű leküzdölni, de ha önmagadra hallgatsz, idővel ki tudsz majd igazodni a ma még zavarosnak tűnő helyzetekben. Néha bölcsőbb hallgatni, máskor pedig fontos kérdéseket feltenni!

Ikrek 5. 21. – 6. 21.

Hajlamos vagy indulatosabban kezelni a dolgokat, de figyelj rá, hogy ne ess túlzásokba, inkább törekedj az egyensúlyra! Lehet, hogy át kell gondolnod a lépéseidet, különösen a karrieredben és a kapcsolataidban. Ha nyitott vagy a változásokra, akkor új felismerésekre juthatsz.

Rák 6. 22. – 7. 22.

Bármennyire is pihennél már, ez az időszak még nem jött el számodra, sőt kifejezetten feszült napok következnek. Hajlamos leszel a társadat hibáztatni. Fontos, hogy levelezzd a feszültséget, de ezt inkább a sportban tedd!

Oroszlán 7. 23. – 8. 22.

Szenvedélyes napok elé nézel, ami azt jelenti, hogy új szintre emelkedhetnek a társas kapcsolataid. Ehhez azonban nyitott, őszinte beszélgetésekre lesz szükséged. A sors tesztelhet, de lehetőséget is ad a fejlődésre. Légy megfontolt, nem kell mindig kimondani azt, amit a szíved diktál!

Szűz 8. 23. – 9. 22.

A pörgős tavaszi hónapok után a nyáron egy kicsit le kell higgadnod, bár több olyan esemény is történik az életben, amelyek felzárkóztatnak. Légy türelmes, és hozd meg azokat a mérész döntéseket, amelyek előrevisznek!

Koncert

Helló, nyár Bagossyékkel

Június 20-án, pénteken ismét Fehérvárra érkezik a Bagossy Brothers Company, hogy bepótolja a tavaly augusztusban vihar miatt félbeszakadt koncertjét. A rendezvény miatt komolyabb lezárásokkal is kell számolni, a buszok terelőútvonalon közlekednek!

A Helló, nyár! elnevezésű vakáció-köszöntő rendezvényen, június 20-án ismét Fehérvárra érkezik a Bagossy Brothers Company. A 2013 májusában alakult, máig változatlan felállásban játszó gyergyószentmiklósi zenekar ma már az egész kárpát-medencei magyarság egyik legnépszerűbb zenekara, akik fél kilenckor állnak színpadra a Magyar Király előtt. Felfokozott a székesfehérvári rajongók várakozása, hiszen tavaly, a Székesfehérvári Királyi Napokon, augusztus 18-án egy nagy vihar félbeszakította az együttes koncertjét, ám akkor a város vezetése megígérte, valamikor pótolják az elmaradt élményt.

Ennek a pillanata tehát most jött el: június 20-án, péntek este fél kilenctől diákokat, felnőtteket egyaránt várnak az ingyenes, nyárköszöntő koncertre! A várhatóan igen komoly nézőszám miatt jelentős forgalomkorlátozások bevezetése is szükségessé válik. Péntek reggeltől lezárják a Mátyás király körút Zichy liget és Fő utca közötti szakaszát, az Ybl Miklós utcától a Dózsa György útig, teljes szélességben. Este héttől pedig már a bíróság előtti nagy kereszteszódást is teljes egészében lezárják szombat hajnali négy óráig.

Fesztivál

Tűzzel, vassal

A késes, kovács, fegyverkovács szakmák rangos képviselői lakják be ismét a Rác és a Szűnyog utcát a 21. Tűzzel-vassal Fesztiválon június 21-én, szombaton.

Szenczi Jánosné, a Fehérvári Kéz-
művesek Egyesületének májusban
leköszönt elnöke lapunknak el-
mondta, hogy a fesztivált megelőző
napon, pénteken is lesz már szakmai
program. A héten Balinkán zajló kard-
készítőkovács-táborban készült alko-
tásokból kiállítás nyílik a Rác utca
13. szám alatt, és szakmai előadások
is lesznek, többek között a Hadtörté-
neti Múzeum közreműködésével.
A 21. Tűzzel-vassal Fesztivál közp-

ti témája a kard lesz. A rendezvényre az ország minden szegletéből összesen nyolcvanhárom késes, kékészítő mester, kovács és fegyverkovács érkezik. Olyan sokan lesznek, hogy a Rác utca mellett a Szűnyog utcát is teljes hosszában elfoglalják. Szombaton reggel 9 órakor a templomudvar színpadán tartják a megnyitót. A Magyarországi Kovácsmíves Céh tagjai egész nap bemutatókat tartanak, lesz kézművesvásár, a templomkertben népdalos, néptáncos felhőt és gyermekprogramok egész sora, és bemutatót tart az I. András Király Lovagrend is. A Rác utca 15-ben ismét „tüzembe helyezik” a Textiludvar, ahol lesz varrás, hímzés, szövés, fonás, csipkésítés. Újdonságként itt népmesékkel, kerekítő mesékkel, mondókkal és hangszeres bemutatókkal is készülnek. A Szent István Király Múzeum Rác utca 11. szám alatti portájáról Varró Ágnes beszél, és ugyanitt kalaposmesteri bemutató is lesz. Napközben kézműves-finomságok, sajtók, sütemények kaphatók majd. A tavalyi sikeren felbuzdulva újra tartanak kovácsversenyt 15 órakor a templomudvarban. Ezúttal a vashegyezés lesz a téma, a versenyre amatőrök és profik egyaránt nevezhetnek. Szombaton a szerb-ortodox templom is nyitva áll a látogatók előtt, és térítésmentesen látogatható a fesztivál és a Múzeumok Éjszakája alkalmából. Az érdeklődők igény szerint nézhetik meg az épületet és a kiállításokat.

A templomkert színpadán 14 órakor az Opanke Szerb Hagományörző Kulturális Egyesület ad műsort, körülbelül 18.30-kor pedig Bizáncról Budáig címmel tartanak történelmi, vallási témájú előadást.

Gastronómia

Borsóból bármit!

Jubilál a Borsófesztivál: június 21-én, szombaton már tizedik alkalommal rendezi meg a közösségi főzőeseményt a Székesfehérvári Kertbarát-egyesület és a Székesfehérvári Közöségi és Kulturális Központ a Fekete-hegy-szárzréti Kulturudvarban.

Első alkalommal 2015-ben találkoztak Szárzréten a zöldborsó hívei: a fesztivál ötletgazdája a rendezvény sorsát azóta is szíven viselő Szöllősi Istvánné, a Székesfehérvári Kertbarát-egyesület alelnöke volt. Az első alkalmon még csak néhány család főzött együtt, de a jó hangulatú rendezvény híre gyorsan elterjedt, és

évről évre egyre többen jelentkeztek, hogy megmutassák: borsóból bármit lehet főzni!

A gasztroudvarban jobbnál jobb főgások készülnek majd zöldborsóból a X. Borsófesztiválon is. A szervezők a helyszínen a résztvevők számára biztosítanak zöldborsót, főzőhelyet, tűzfát, sörpadot és asztalt. Minden egyéb kelléket – bográcsot, fűszereket, a kóstoláshoz tányért, evőeszközt – a benevezett résztvevőknek kell magukkal hozniuk. A rendezvényen csak fával lehet tüzelni, tilos elektromos és indukciós főzőlapot használni. Az eseményen bármit lehet sütni-főzni zöldborsó felhasználásával, lényeg, hogy az étel a helyszínen készüljön!

A főzők és a közönség számára Unyi József hangulatos aláfestő zenét szolgáltat, az eredményhirdetés előtt pedig az Operett Voices szórakoztatja a jelenlévőket. A zsűri az első három helyezettet jutalmazza egy-egy serleggel, de különdíjat kap a legszebben talált, illetve a közönség által legfinomabbnak talált étel készítője is.

Előadás

Mit adnak és mit vesznek el a drogok?

A Mathias Corvinius Collegium előadás-sorozatának következő eseménye június 25-én, szerdán 17 órakor kezdődik a Táncsics Mihály u. 2. alatt található képzési központban.

A Drogok – látszólag mit adnak és mi mindent vesznek el? című előadás vendége Haller József, aki a Drogkutató Intézet igazgatójaként az Interdiszciplináris Drogszemle felelős szerkesztője is, illetve tudományos kutatómunkák vezetője és lektora, aki a sajnálatos módon nagyon is aktuális társadalmi problémával kapcsolatban tájékoztat minket. Kihirdették ugyanis az új drogtörvényt, amire azért volt szükség, mert a dizájn drogok gyors terjedése különösen veszélyezteti a fiatalokat, és immáron a gyerekeket is. Az előadó áttekinti a fő drogtípusokat, használatuk rövid történetét, különös tekintettel a kannabiszra, majd felvázolja a drogkarrier fő állomásait. Az est folyamán összehasonlításra kerülnek a különböző drogok által kiváltott függések és a szenvedélybetegségek hosszú távú következményei is. A rendezvényre az alábbi linken lehet regisztrálni: <https://mcc.hu/esemeny-regisztracio/drogok-latszolog-mit-adnak-es-mi-mindent-vesznek-el-szfvar>.

Tanfolyam

Babára várva

Ismét szervez szülésre felkészítő tanfolyamot az Egészségfejlesztési Iroda a Gárdonyi Géza Múvelődési Házban. A június 23-tól július 28-ig tartó kurzusra várják a kismamák jelentkezését.

A hat alkalomból álló tanfolyamot a leendő anyukáknak ajánlják, akik jöhetnek egyedül és a párjukkal egyaránt. Elsősorban olyan kismamákat várunk, akik betöltötték a várandósságuk huszadik hetét, illetve a szülésük várható ideje nem a tanfolyam időpontjára esik, vagyis az összes alkalmon részt tudnak venni. A kurzus ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Jelentkezni a 70 4559 930-as telefonszámon vagy az efi@efi.szekesfehervar.hu. e-mail-címen lehet. Ebben az évben még két ilyen kurzust szervez az Egészségfejlesztési Iroda: szeptember 9. és október 20. között, valamint október 27. és december 1. között.

Zene

Nyári koncertsorozat

A Székesfehérvári Egyházmegyei Múzeum meghitt hangulatú udvara, a Kvadrum immár negyedik alkalommal ad otthont annak a nyári hangversenysorozatnak, amelynek első felvonását június 27-én tartják.

A Székesfehérvári Egyházmegyei Múzeum és az Alba Regia Szimfonikus Zenekar együttműködése 2022-re vezethető vissza, amikor Smohay András, a múzeum igazgatója megkereste Ruff Tamást, a szimfonikusok vezetőjét, hogy a felújított ferences rendház ugyancsak megszépült udvarát szeretnék étellel, programokkal megtölteni. Így lesz ez idén nyáron is, Szabó Balázs zenetörténész érdekes, viccekben sem szűkölködő előadás-módjára remélhetőleg a zenéhez (eddig) kevésbé értőket is vonzza majd a nyáresti rendezvényekre. A sorozat június 27-i, Szent László-napi nyitóestjét a kamarazenének szentelik az Alba Regia Szimfonikus Zenekar művészei: egy fuvolanégyes koncertjét hallhatja majd a közönség. Augusztus 8-án, pénteken Barokk varázs címmel egy lélegzetvételre nagyobb együttes kalauzolja az érdeklődőket a barokk zene világába. A Zene-Szó idei évadát szeptember 20-án, szombaton a Szent Imre-templomban zárják, ahol a barokk velencei iskolának szentelnek majd egy többkórusos estet.

Mérleg 9. 23. – 10. 22.

A mindennapjaid a belső egyensúly megtalálásáról szólnak. Ne hagyd, hogy a külső zaj elvonja a figyelmedet, inkább koncentrálj a saját céljaidra és érzelmi stabilitásodra! A kapcsolataidban lehetnek meglepetések, de ezek segítenek a fejlődésben. A baráti összefüggésekre ne mondd nemet, rád fér a lazítás!

Skorpió 10. 23. – 11. 22.

Készülj a meglepő változásokra, amelyek mély érzelmi átalakulásokat hozhatnak! Most van itt az idő, hogy megvilágosodj bizonyos dolgokban, és új irányokat vegyél az életedben. Különösen intenzív időszak ez számodra, melyben rengeteg lehetőség lakozik!

Nyilas 11. 23. – 12. 20.

Új felismerésekre juthatsz, amelyek segítenek előretökenteni és elengedni a múltat, de vigyázz a belső bizonytalanságokra! Lazíts, engedd meg magadnak a pihenést! A családod számít rád, ne okozz a szeretteidnek csalódást!

Bak 12. 21. – 1. 20.

Érdemes tisztázni a céljaidat, és megszabadulni a hátráltató szokásoktól! Most érdemes új terveket készítened és megvalósítani azokat. Légy kitartó és fókuszált! A kifogásokat pedig hessged el, csak az energiát veszik el a fontos és megvalósításra váró dolgok elől!

Vízöntő 1. 21. – 2. 18.

Bár szeretsz mozogni, a nagy melegben nem árt kicsit lassítani! Szánj időt a pihenésre és a feltöltésre! A szerelmi életedben újra fellángolhat a szenvedély, és a munka terén is utolérheted magad.

Halak 2. 19. – 3. 20.

Most van itt az idő, hogy átgondold a hosszú távú terveidet, és megszabadulj a korlátozó gondolatoktól. A hosszú nyári éjszakák segítenek új perspektívából látni a helyzeteket, és hozzásegítenek ahhoz, hogy megújulva lépj tovább. Légy nyitott az új lehetőségekre és a változásra!



Ők felvennék Ukrajnát az EU-ba,

de mi fizetnénk az árát!

**SZAVAZZUNK
NEMMEL!**

VOKS **(X)** 2025



A diáktanács sportnapja



Idén is megrendezte sportnapját a Székesfehérvári Diáktanács. A Bregyó közti Sportközpontban pénteken húsz középiskolás és tíz általános iskolás csapat rúgta a gólokat kispályás fociban.



A strandröplabdapályán tizenegy csapat mérkőzött egymással. De volt lehetőség kosárlabdázni vagy tejbálozni is, a futók pedig még a gyorsaságukat is mérhették rendőrségi sebességmérővel.

S. Z.

Visszatérés Madridba

SZABÓ MIKLÓS BENCE

Egy személyes emlékekkel tűzdelt film elkészítésével tiszteleg a Videoton FC negyven évvel ezelőtti hőstette előtt a Nemzeti Sport. A Bernabeu Stadionban százezer néző előtt, a Real Madrid ellen aratott világraszóló győzelemről és az odáig vezető útról szóló filmet Székesfehérváron, a Sóstói Stadionban mutatták be hétfőn este.

A Visszatérés Madridba című alkotásban feltűnnek az 1984/85-ös UEFA-kupa-menetelés helyszínei, a korabeli újságok címlapjai és a közvetítések filmkockái is. A film készítői olyasvalamit akartak fel-

eleveníteni, amire a magyar nemzet tagjai, éljenek bárhol a világon, máig büszkén gondolnak vissza. „Az alapötlet az volt, hogy kimegyünk egy legendával Madridba, ott idézzük fel az emlékeket, és esetleg megpróbáljuk összehozni, hogy egy madridi legendával is találkozzon a fehérvári játékos” – mondta el Bobory Balázs, a film ötletgazdája. Végül a támogatóknak, közte az MLSZ-nek és a fehérvári önkormányzatnak köszönhetően három játékost sikerült kiutaztatni Madridba. A film már látható a legnépszerűbb videómegosztó portálon is.



A stáb Disztl Péterrel, Csongrádi Ferencsel és Szabó Józseffel tért vissza negyven év után a stadionba, ahol 1985-ben százezer néző állva tapsolta a fehérváriakat

Nyári fűtésindulás?

Ezért lehet meleg a radiátor

Ha a távfűtéses otthonok lakói a nyári időszakban rövid időre a fűtőtestek melegedését tapasztalják, nem a szolgáltatás korai elindulása az ok. A jelenség háttérben a ház tulajdonosa vagy tulajdonosai által végzett karbantartás, felújítás miatti leürítés áll. A munka végeztével a visszatöltés lágyított vízzel történik, amit a SZÉPHŐ a közös képviselő vagy a fűtési megbízott kérése alapján ütemez be és végez el.

A leürített fűtési rendszereket a korrózióveszély csökkentése érdekében célszerű minél hamarabb visszatölteni. Szintén a hosszabb élettartamot szolgálja, hogy a töltéshez a SZÉPHŐ lágyított meleg vizet használ, ami közvetlenül a távhővezeték-hálózat visszatérő ágából érkezik, így akár hatvan fokos is lehet. Az eljárás során átmenetileg bemelegszenek a fűtőcsövek és a fűtőtestek, ami rövid időre, csekély mértékben megemelheti az otthonok hőmérsékletét. A szolgáltató éppen ezért fontosnak tartja, hogy az illetékes közös képviselők és fűtési megbízottak a visszatöltést a nyári időszak kevésbé forró napjaira próbálják időzíteni a minél keve-



A ház fűtési rendszere érdekében végzett művelet okozta esetleges kellemetlenségekért a SZÉPHŐ Zrt. a felhasználók szíves türelmét és megértését kéri!

sebb kellemetlenség érdekében! A lágy vizes töltés elengedhetetlen része a fűtési szezonra történő felkészülésnek, viszont egyáltalán

nem jelenti a fűtés elindítását. A lehűlő víz felfűtésére a nyár folyamán már nem kerül sor, továbbá a töltés során leadott hőt a szolgál-

tató nem méri, így nem is jelentkezik költségként a lakók számláján.



A Vörösmarty Rádió műsora június 21-től június 27-ig

FM 99,2 • www.vorosmartyradio.hu • A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150

2025. 06. 21. SZOMBAT	2025. 06. 22. VASÁRNAP	2025. 06. 23. HÉTFŐ	2025. 06. 24. KEDD	2025. 06. 25. SZERDA	2025. 06. 26. CSÜTÖRTÖK	2025. 06. 27. PÉNTEK
08.00 Friss hírek, időjárás és közlekedési információk Fehérvári hétvége: életmód, kulturális programajánlatok, kikapcsolódási lehetőségek Székesfehérvár és Fejér vármegye egész területéről Hírszerkesztő: Kiss-Dávid Renáta	08.00 Friss hírek, időjárás és közlekedési információk Fehérvári hétvége: életmód, kulturális programajánlatok, kikapcsolódási lehetőségek Székesfehérvár és Fejér vármegye egész területéről Hírszerkesztő: Kiss-Dávid Renáta	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félóránban friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Autófitnesz Vendég: Polgár Tibor 10.00 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.40 KRESZ-Vízszolyi Júlia 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként 13.00 Szőlősi Attila Hírszerkesztő: Szőlősi Attila 13.10 Szépségmegőrző Vendég: Hauber Emőke és Palásti Leila 14.10 Mankó Vendég: Rudnics Margó 14.40 Gyógynövények világa Vendég: Koppán Viktor tűzvédelmi főfeladó 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.30 Fehérvári ebügyek 16.10 Dojo önévelmi és távolkeleti harcművészeti magazin Vendég: Rétkői Gábor 17.10 Segítség a devizahiteleseknek Vendég: Várhelyi Tamás ügyvéd 18.05 Fehérvári beszélgetések 19.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla 20.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félóránban friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Munkaügyek Vendég: Pajtók-Vízszolyi Júlia 10.00 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.35 Gábor szerint a világ 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként 13.10 Hírszerkesztő: Szőlősi Attila 13.10 Szépségmegőrző Vendég: Hauber Emőke és Palásti Leila 14.10 Mankó Vendég: Rudnics Margó 14.40 Gyógynövények világa Vendég: Koppán Viktor tűzvédelmi főfeladó 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.15 Cseperedő – minden, ami baba és mama 16.10 Arc és lélek 17.10 Vörösmarty kocka Vendég: Gombaszegi Attila 18.10 Mindenmentes Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.10 Fehérvári beszélgetések – ismeretlen ismerős Szerkesztő: Sasvári Csilla Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 20.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félóránban friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Allati dolgok Vendég: Lorászko Gábor 10.00 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként 13.00 Hírszerkesztő: Szőlősi Attila 13.40 Aranyfészek 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.10 Műzeumlátogatás 16.10 A 100 az új 70 Vendég: Madácsy László 17.10 Fehérvári sportlegendák 17.40 Mesesziesztia a Szabad Színházzal 18.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla 19.10 Lélekűbűv – beszélgetések – ismeretlen ismerős Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 20.10 Fehérvári beszélgetések – Aranyfészek Szerkesztő: Sasvári Csilla 21.10 Tiszta szél! (16) Vendég: Séllei Györgyi	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félóránban friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Hogyan volt? – történelmi kalandozás Vendég: Korik Péter 10.00 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.10 Szakmunka a Veleceitől körül Vendég: Ocsénás Katalin 11.40 Lapszemle a Fehérvár magazin írásából 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként 13.00 Hírszerkesztő: Szőlősi Attila 14.10 Kertészeti magazin Vendég: Németh László kertészmérnök 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.10 Kézműveink Vendég: Kerecsényi Gergely, Pácsi Bálint, Gerecsér István (Gege) Utazási magazin Vendég: Grosz Palma 18.10 Csaldai magazin Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.10 Fehérvári beszélgetések – ismeretlen ismerős Szerkesztő: Kiss György Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 20.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félóránban friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Hogyan volt? – történelmi kalandozás Vendég: Korik Péter 10.00 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.10 Szakmunka a Veleceitől körül Vendég: Ocsénás Katalin 11.40 Lapszemle a Fehérvár magazin írásából 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként 13.00 Hírszerkesztő: Szőlősi Attila 14.10 Kertészeti magazin Vendég: Németh László kertészmérnök 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.10 Kézműveink Vendég: Kerecsényi Gergely, Pácsi Bálint, Gerecsér István (Gege) Utazási magazin Vendég: Grosz Palma 18.10 Csaldai magazin Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.10 Fehérvári beszélgetések – ismeretlen ismerős Szerkesztő: Kiss György Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 20.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk. Elérhetőségek: Telefon: Stúdió 22 311 511, Szerkesztőség: 22 516 111. SMS és Viber: 30 300 8000, facebook.com/vorosmartyradio.



A Fehérvár Televízió műsora június 21-től június 27-ig

A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150



2025. 06. 21. SZOMBAT	2025. 06. 22. VASÁRNAP	2025. 06. 23. HÉTFŐ	2025. 06. 24. KEDD	2025. 06. 25. SZERDA	2025. 06. 26. CSÜTÖRTÖK	2025. 06. 27. PÉNTEK
00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 Köztér 07:55 Agrárinfó 08:25 Boogie show 09:35 Fehérvári beszélgetések 10:05 Együtt magazin 10:30 A Fehérvár Televízió archívumból 11:00 Bajnokok városa 11:25 Fehérvári beszélgetések 11:55 Paletta magazin 12:25 Megépül a Nemere 12:40 Híradó – ismétlés 13:00 Egy perc retró 13:05 Köztér 13:40 Bársony István-portré 14:25 Honvéd7 14:45 Kezdőkör 15:35 Tiber László-portré 16:05 Agrárinfó – ismétlés 16:35 Diagnózis 17:00 Hírek 17:05 Sztárportré 17:25 A Fehérvár Televízió archívumból 17:55 Fehérvári beszélgetések – In memoriam Fésüs Irén 18:25 Bakancsban és uszonyban a Föld körül – Őrsi Ferenc világtúrája 19:00 Hírek – ismétlés 19:05 Sztárportré – ismétlés 19:25 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 19:55 Tilinkó-koncert 22:25 Hírek – ismétlés 22:30 Képes hírek	00:00 Képes hírek 09:00 Bajnokok városa 09:25 Sztárportré 09:45 Fizikai kísérletek: A táviró 10:00 Hírek – ismétlés 10:05 Fehérvári beszélgetések 10:35 A Fehérvár Televízió archívumból 11:05 Fehérvári beszélgetések 11:35 A Fehérvár Televízió archívumból 12:10 Fehérvári beszélgetések 12:40 Hírek – ismétlés 12:45 Köztér 13:20 Musica Sacra 15:00 Fodor István: A mindenség harmóniája 15:30 Bassology és a Muck Éva trió 16:30 Kvantum 17:00 A hét hírei 17:20 A Fehérvár Televízió archívumból 17:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Mészáros János – 3. rész 18:25 Bakancsban és uszonyban a Föld körül – Őrsi Ferenc világtúrája 19:00 A hét hírei – ismétlés 19:20 VIII. Varga Sándor Verstabór: Misztrál-est 20:50 Shakespeare 37: V. Henrik 21:05 R-GO-koncert 21:45 Barcelona World Race 22:15 A hét hírei – ismétlés 22:35 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 A hét hírei 07:20 A Fehérvár Televízió archívumból 07:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Radics Éva 08:15 A Fehérvár Televízió archívumból 08:25 Sztárportré 08:45 Képes hírek 11:00 A Fehérvár Televízió archívumból 11:25 Székesfehérvári virtuózok 12:00 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 12:30 A Fehérvár Televízió archívumból 13:00 Képes hírek 15:40 Diákszinpad: Makrancos Kata 17:00 Híradó 17:20 Együtt magazin 17:45 Hírek 17:50 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Radics Éva 18:20 A Fehérvár Televízió archívumból 19:00 Híradó – ismétlés 19:20 Együtt – ismétlés 19:45 Hírek – ismétlés 19:50 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 20:20 Tánca, magyar! 22:25 Híradó – ismétlés 22:45 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 Együtt magazin 07:45 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Radics Éva 08:15 A Fehérvár Televízió archívumból 08:45 Képes hírek 11:00 Együtt magazin – ismétlés 11:25 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 11:55 A Fehérvár Televízió archívumból 12:25 Székesfehérvári virtuózok 13:00 Képes hírek 15:55 Bassology és a Muck Éva trió 17:00 Híradó 17:20 Paletta 17:50 Hírek 17:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Dobri Dániel 18:25 Honvéd7 18:45 Az év virága, a pipacs 19:00 Híradó – ismétlés 19:20 Kulturkórzó 20:10 Hírek – ismétlés 20:15 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 20:45 Stadiónyitány 22:15 Híradó – ismétlés 22:35 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 Paletta 07:50 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Dobri Dániel 08:20 Honvéd7 08:40 Képes hírek 11:00 Paletta – ismétlés 11:30 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 12:00 Honvéd7 – ismétlés 12:20 A Fehérvár Televízió archívumból 13:00 Képes hírek 15:55 A viláig Koczká módra 16:55 Egy perc retró 17:00 Híradó 17:20 Betegbarát gyógyítók – Vendég: Kolláris Attila 17:35 Kolonics György, a sportlegenda 17:50 Hírek 17:55 Portrék a Királykúton 18:55 Egy perc retró – ismétlés 19:00 Híradó – ismétlés 19:20 Művészeti sikerek 19:50 Hírek – ismétlés 20:25 Katonafoci 21:10 Vörösmarty Irodalmi Szalon 22:00 Egy perc retró – ismétlés 22:05 Híradó – ismétlés 22:25 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 A Fehérvár Televízió archívumból 07:50 Magyar-magyar találkozó 08:15 Képes hírek 11:00 Farmerzseb 11:30 E kávéházi szegleten 12:00 A Fehérvár Televízió archívumból 12:30 Fülöp Attila, a bodajki fegyvergyűjtő 13:00 Képes hírek 15:55 Aranybulla-fesztivál – 1., 2. rész 17:00 Híradó 17:20 Bajnokok városa 17:45 Hírek 17:50 Köztér 18:25 A Fehérvár Televízió archívumból 19:00 Híradó – ismétlés 19:20 Arató Antal, az örök könyvtáros 19:50 Hírek – ismétlés 19:55 Bajnokok városa – ismétlés 20:20 Köztér – ismétlés 20:55 Mese habbal 21:25 Magyar biliárd – 1. rész 22:55 Híradó – ismétlés 23:15 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 Bajnokok városa 07:45 A Fehérvár Televízió archívumból 08:00 Közgyűlés – Élő közvetítés Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűléséről 11:00 Köztér – ismétlés 11:35 Bajnokok városa – ismétlés 12:00 Ünnepi könyvhét 13:00 Képes hírek 15:55 Gyimesi csángók Patakországból 17:00 Híradó 17:20 Agrárinfó 17:50 Hírek 17:55 Rúza Magdi-koncert 18:20 Mezőföldi Néptáncgála 19:00 Híradó 19:20 Agrárinfó – ismétlés 19:50 Hírek – ismétlés 19:55 Hol volt, hol nem volt 21:05 Magyar biliárd – 2. rész 22:35 Híradó – ismétlés 22:55 Képes hírek

Kiemelt ajánlatunk: június 21. In memoriam Fésüs Irén